

MEGJELENIK  
MINDEN VASÁRNAP

Előfizetési árak:

Égész évre . 10 korona  
Félévre . . 5  
Negyedévre . 2-50  
Egyes szám ára 20 fill.

# ABONYI

UJDA  
TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP

MEGJELENIK  
MINDEN VASÁRNAP

Felelős szerkesztő és kiadó

TEMESKÖZY GERZSON

Nyitlerek, hirdetési díjak és előfizetések a szerkesztőséghez küldendők.

## Ha eltévesztjük

is néha az utat, mely boldogulásunkhoz vezet, akadnak apostolok, akik kézen fognak bennünket s rá vezetnek az azuttra, melyre magunktól nem tudunk, vagy nem akarunk rá találni.

Ilyen apostolok jelentek meg közöttünk Pünkösdi hétfőjén gazda közönségünk gyűlésén, felnyitván szemünket a látásra, kinyitván fülünket a hallásra, megismertessenek bennünket ama nagy célokkal, miket a vármegyei Gazdasági Egyesület élén Gr. Keglevich Gábor tűzött maga elé a magyar gazda kiművelése s a magyar föld megtermékenyítésére.

Négy nemes cél; nagy, erős munka, annak megértése elől nem zárkózhat el senki, aki ad valamit arra, hogy magyar gazda, ad valamit önmegbecsülésére.

Enek fejlesztésére jelent meg közöttünk a vármegyei Gazdasági Egyesület képviselőiben annak nagynevű elnöke Gr. Keglevich Gábor, ügyvezető igazgatója Horváth Jenő, járásunk gazdasági felügyelője Asztalos Lajos és még két járási gazdasági felügyelő azon a gyűlésen, mely az abonyi gazdakör újja alakítása szempontjából hivott össze.

Dr. Madarász Adorján főszolgabíránk üdvözölte a megjelent gazdákat, s ajánlatára a gyűlés elnökéül Gr. Keglevich Gábor, jegyzőül Temesközy Gerzson választottak meg.

Elnök a maga részéről is üdvözölvén a gazdákat, lelkes szavakkal méltatta a gazdaközönség érdekében a tömörítés és a gyűlés célját.

Horváth Jenő nagy szabású s a gazdaközönség érdekeit egészben felölelő beszédben fejtette ki a gazdasági egyesület programját, feladatát a gazda közönséggel s a gazdaközönség kötelességét az egyesülettel szemben, ama teendőket, melyek elől a gazdák többé nem csak elnem zárkozhatnak, hanem úgy a saját, mint az ország érdekében minden erkölcsi és anyagi erejük igénybe vételével reájuk várnak s a melyeket a haza tőlük elvár. Kifejtette az

együlésben rejlő nagy erők hatását a gazdák javára különösen abból a szempontból, a mi a múlt és a jelen időben a gazdaközönség szervezetlen állapota folytán a haladást gátolják, anyagi erősödésünket nemzetközi viszonylatokban is hátráltatják, Lelkes szavakkal méltatta Gr. Keglevich Gábor egyesületi elnök lankadatlan tevékenységét a szervezkedés nagy munkájában, melynek eredménye ma már az egész vármegyében örvendetesen mutatkozik, az egész országra buzditással szolgál s a mely kezesség nagy reményeink biztos teljesülésére.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után ki mondta a közgyűlés az abonyi gazdakör újja alakulását, elfogadta a alapszabályokat s megválasztotta a körvezetőséget.

Diszelnök lett Gr. Keglevich Gábor, Elnök Lévy Mihály, ügyvezető elnök Barkó István, Kostyán István, jegyző Temesközy Gerzson, pénztárnok Skultéti István, igazgatók: Papp Péter, Király Béla, Egedi József, Cseri István, Király Márton, Egedi Mihály, Király Sándor, Nagy Lajos, Lavatka Gyula, Hay Mór, Beviz István és Mészáros István. Felügyelő bizottsági tagok: Fábian István, ifj. Kummer Mihály, Szekeres Pál, L. Varga Balázs, Kupecyky Lipót, Pintér Gyula, Eckstein Ignác, Koncz Pál, Szebeni András, Telek Mihály, Varga János, Hay Dezső, Király Ferenc és Dobozi Pál.

Asztalos Lajos buzditó beszéde után Papp főjegyző megköszönte a kiküldöttek fáradságát, mire az elnök a gyűlést felosztatta.

Rövid idő alatt egy harmadik nagy jelentőségű intézmény kelt életre városunkban, az eredmények gyorsan fogják egymást követni, hanem azokat ki is kell érdemelnünk.

Temesközy.

## Pünkösdi szórakozások.

Lapunk szűk kerete nem engedi meg, hogy méltó módon foglalkozhassunk műkedvelőink kabaré előadásával. Csupán csodálkozásainkat fejezzük ki műkedvelőink lankadatlan buzgalmán a jótékonyág érdekében, melyhez méltó az a pártolás, mely az igyekezetet ellensúlyozni törekszik. Az egyes számok szereplői elevenek, legnagyobb részben tehetségesek főképpen szorgalmasak a szerepek megtanulásában. Láttuk, hogy az ensemble is meg nyitkozik a szinkörben: a szinpad és a nézőtér, a szereplők és a közönség naivitásának lágy ölelkezésében. És ez a fő. Itt érezzük azt a kultúrmissziót, amit Halmi és lelkes társai töltenek be közönségünk ama rétegében, melynek ilyen zsánerű szórakozásokban más tere nincs, de nincs más olyan csatorna sem, melyen a szórakozásokra szánt s azokra való összegek közszükségeink pótlására lefolyjon.

Műkedvelőink nagy munkát végeznek, sokat áldoznak, mert öltözékeik ma nagy áldozatokat próbálnak sok időt követelnek s teszik szívesen, telkesen a hadi árvák és rokkantakért. És ez csak fokozódnék, ha törekvéseik magasabb elismerésben is részesítenék vezérük buzgalmánál méltatásával.

\* Temes.

Ugy a mostani, mint az előző előadás 770. koronát juttatott a vármegyei rokkant egyesület javára, melyhez felül fizeték N. N. 10 k. Csáky Lászlóné, Neruzsil István, 5-5 k. Fehér Juliska 4 k. Doboczky István 3 k. Ritinovszky Antal, Szikszay Mariaka, Melegh Böske, Kubriczky Ferenczné, Tóth Lajos 2-2 k. Benesik Sándor 1 k. melyekért és a kihintető pártfogásért hálával adózik a műkedvelők nevében Halmi Károly rendező.

Nem kevésbé nagy siker koronázta az abonyi rokkantak majálisát is Kelen László diszes udvar helyiségében, a mit anyagilag is nagyban előmozdított az itt volt — azóta már el-



távozott — rekviráló katonaságnak a megjelenése is, a mi annyival inkább stilszerű volt, mert az egészséges kának tánczoltak a rokkant bajtársak támogatására. A mulatság bevétele volt 1025 k. kiadás 407 k. a maradvány fele a vármegyei, fele a helybeli rokkantak egyesületének jutott. Felülfizettek Kelemen László 20 k. Reikes István 3 k. Rácsók Ferenczné, Kovács József, Király János, Szeman Nándor 2—2 k. Kovács Ferencz, Vida György, Mészáros István 1—1 k. A majális t. vendégeinek hálás köszönetét fejezi ki a rokkantak nevében **Biró Béla** rendező.

## H I R E K.

— **Pünkösödünk** ritka szép időjárás mellett, virágillatos, madárdalos millióben telt el. Templomainkban is méltó pompával ünnepeltük a pünkösöd fenséges emlékezetét; mindenki a maga vallása szerint járult hódoló imádattal a nagy mindenség Alkotójához. Első napon a róm. kath. templomban Léway Mihály preláthus gyönyörű ünnepi szónoklata után Pusztay adminisztrátor és Rubovszky káplán segédlatével fényes nagy szentmisét celebrált a remek virágokkal gazdagon díszített s az oltári szentséggel felmagasztosult Úr oltára előtt. Másnap Rubovszky Káplán mondott szép beszédet a Szentlélek megerősítő hatalmáról, s a nagy misét Pusztay adminisztrátor szolgálta megillető áhitattal. A ref. templomban Kiss Zsigmond esperes hatalmas és kiváló szónoklattal oktatta hivat. A megárvult izr. hitközség Pünkösöd első napját velünk együtt ünnepelte vallása előírása szerint. Mindhárom vallású hívősgébenső áhitattal, igen nagy számban jelent meg az isteni tiszteléken, mintegy lelki szükségét fejezve ki a háboru elmulása, dicsőséges diadalaink után érzett epekedő békeség vágyának. Társadalmi életünk is eléggé élénk volt. Mozi, színelőadás, májusi munitságok tették azt szinessé, hangulatosná. Vajha minél előbb felszabadítaná a Pünkösöd fénye és melege a jelkeket a háboru győtrő lidércnyomása alul!

— **Hőseink árvái** javára az Izr. templom gyűltése 115 k. Dr. Hartyáni Zoltán adománya 20 k. Léway Mihály preláthus. orsz. képviselőnk e-izez.

— **Koszu megváltás** címén Karizs Jánosné 10 koronát adományozott a szegény ház lakóinak mai napon leendő megvendéglésére, bold. Járdek Krisztina elhunytá alkalmából.

— **Köszönetnyilvánítás.** Szeretett nénénk, Járdek Krisztina elhunytá alkalmával elengedhetlen kötelességünk-től indítattva, hálattal érzéssel mondunk köszönetet mélyen tisztelt jóakaróinak, vele életében tanusított anyagi támogatásukért és temetése alkalmával megnyilatkozott megrisztelő részvétükért s a rendelkezésünkre bocsátott fogatokért.

*Kapala Albertné férjével.  
özv. Knap Antalné leányával.*

— **Here magért**, melyet a gazdasági egyesülettől kapunk, jelentkezhetheti a főjegyzői hivatalban.

— **Bigámia.** Ilyen is történik már nálunk ebben a holond világban. „Misa bácsi” ugyanis gondolt egyet és elhatározza, hogy — félre téve a házassági törvény tiltó rendelkezéseit, kitéve magát a büntető törvény ide vonatkozó rendelkezésének — működvelő társai közre működésével újból megházasodik. Baj ugyan nem érheti az öreget, mert ugyancsak azon hajadont veszi feleségül, de azért akar a dologra rá duplázni, mivel hogy a felesége — nagyon fiatal. E nagy műveletre igénybe veszi tehát működvelő társait is s egy szó mint száz a nagy esemény f. hó 2-án fog megtörténni, a nagy nyilvánosság előtt, melyre meghívja városunk egész közönségét; a lakodalom maradványai pedig vitéz és bátor 29-es népfelkelőink szeretett adományaira fordítatik, akikre bizony rájuk fér egy kis hazai vigasztalás. Jöjjenek tehát sokan és hozzanak sok adományra valót.

## Viszketegséget, sömört, rüht

a leggyorsabban elmulasztja a dr. Flesch-féle eredeti törvényesen védett

**„skaboform - barna**

## zsír“

Nincs szaga. Nem piszkít. Mindig eredeti pecsétet dr. Flesch-félelét kérjük. Próbátégely 2:30 K, nagy tégely 4 K, családi adag 11 kor.

Kapható helybeli gyógyszerüzletekben, vagy direct a készítőnél rendelhető: Dr. Flesch E. „Korona” gyógyszerüzletára Győr.

Vételénél a „SKABOFORM” védjegyre ügyeljünk!

**Tűzi fa** bűkk hasáb, 1915-16-17 évi vágás, vegyítve, Fordán, vagonokba rakva, 12 k. Megrendelhető Csapó Zsigmondnál Abony 1. vaggontól bármennyit.

# URÁNIA MOZGÓ

Szomb. május ho 25,  
este 9 órakor. Vas.  
f. hó 26-án d. u. 7  
és este 9 órakor.  
a szezon egyik leg-  
sikerültebb regénye

## Toprini nász

4 felvonásban kerül  
bemutatásra

**Helyárok:** Páholyülés 2:50,  
Fentartott hely  
2 k., I. hely 1:50 k., II.  
hely 1 k., III. hely 70 fill.

**CLUBSPECIALITÉ CIGARETTAPAPIR ÉS HÜVELY  
MODIANO FELÜLMULNATATLAN**

**IGYÁZZUNK A VÉDJEGYRE!**

